

РАБОТА ЛИТЕРАТУРНОГО МУЗЕЯ ИМЕНИ К.В. ИВАНОВА С МОЛОДЕЖЬЮ

Граница веков и тысячелетий – это время подведения итогов и принятия планов на будущее. А будущее – это наши дети, молодежь. Литературный музей имени К.В. Иванова практикует разные формы работы, в т.ч. с молодежью. В настоящее время больше внимания уделяем культурно-просветительской деятельности. Наш музей сотрудничает и проводит совместные мероприятия с школами, училищами, вузами. Здесь в почете такие формы работы, как музейные уроки, коллективные экскурсии, специальные доклады, лекции, беседы и конкурсы. Ведь музей помогает лучше запомнить биографии писателей, составить более глубокое представление об их творчестве, изучить жизнь прошлых времен, ощутить свою сопричастность к жизни родного края.

Совместная работа музея и учреждений образования помогает учителям при преподавании чувашского языка и литературы. У школьников и студентов стало доброй традицией в течение учебного года посещать те разделы экспозиций в литературном музее, которые соответствуют разделам и темам, изучаемым на уроках литературы, лекциях. Сотрудники музея убеждены, что невозможно учить детей чувашскому языку и литературе, не посещая литературный музей. Используем и другие формы массовой работы со школьниками. Например, регулярно проводим литературные вечера, беседы и т.п. Для начинающих литераторов музей организует встречи с писателями, выступления молодых авторов перед своими сверстниками.

Как научить молодежь любить, уважать и беречь свою историю? Начинать нужно с воспитания любви и уважения к культуре тех народов, которые населяют родной край. За прошедшие годы в музее проведена не одна сотня экскурсий. Расширилась и тематика предлагаемых посетителям экскурсий, помимо обзорных есть и посвященные отдельным писателям: «Михаил Сеспель», «Лирик К.В. Иванов», «И.Я. Яковлев – просветитель чувашского народа», «М. Трубина – детская писательница» и др. Конечно, обширней должна быть лекционная тематика. Тут нам еще надо работать. Литературный музей в принципе может организовать лекцию о жизни и деятельности любого чувашского писателя.

Особая форма работы со школьниками и студентами – это цикл экскурсий. Они очень полезны группам учащихся, изучающих творчество того или иного писателя и литературу его времени. Это дает возможность музейным работникам установить близкий контакт со слушателями, более глубоко затронуть отдельные проблемы, основательно и в большом количестве показать материалы. Как финал таких занятий в литературном салоне музея проводится литературно-музыкальный вечер с приглашением деятелей культуры.

За последние годы было создано немало экспозиций, посвященных юбилейным датам чувашских писателей, их часто посещает учащаяся молодежь: «Поэзия В. Митты», «Дело всей жизни» (к 150-летию со дня рождения И.Я. Яковлева), «Продолжатели дела И.Я. Яковлева», «А.С. Пушкин и чувашские писатели», «Подснежник среди бури» (к 100-летию со дня рождения М. Сеспеля), «Мир А. Артемьева» и др.

В 2000 г. была создана выставка к 110-летию классика чувашской литературы К.В. Иванова – «Звезда поэзии, певец свободы». Создатели выставки представили посетителю новые материалы о жизни и творчестве человека, именем которого назван музей.

Работая над экспозициями и выставками, сотрудники музея стараются увидеть их глазами будущего посетителя, представить себе его внутренний мир, понять его интересы.

Музей стремится практиковать новейшие методы и формы работы (с использованием аудиовизуальных средств и т.д., для того, чтобы больше было посетителей, прежде всего молодых.